

不用居委会,不用物业公司,自己管理自己

# 玉苑小区一居民楼实现“自治”

本报记者 范少伟



在南门社区里,玉苑小区12号楼用铁栅栏和砖石围起,形成一个独立的楼院。围墙、传达室、自行车

棚……这些都是由12号楼60户居民自己花钱建立的。不仅如此,小区居民还自己整理院内的花草树木。整个单元楼60户居民不用居委,不用物业,自己管理自己,形成一个和谐融洽的小集体。

10年前,玉苑小区建成没多久,12号楼前路面凹凸不平,院内即使有绿化空地,但里面的花草荒芜,无人修剪。垃圾也堆在楼前,没人打扫,下雨天路面很

脏。在刚刚入住的四五年间,小区居民每家都得丢四五辆自行车、摩托车,入室盗窃的事情经常发生。

“这些年来12号楼环境治安的改善,和小区居民韩仲英有密不可分的关系。”南门社区居委会工作人员郑丽君告诉记者,当时是她带着大家出钱集资,说服居民,盖起了自行车棚和围墙。10年过去了,小区居民环境融洽,已形

成自己管理自己的模式。

韩仲英今年60岁,是名退休工人,说话快言快语。见到记者时,她一直在说,我又没做什么,小区居民人都很好,社区环境是大家一起维护的。“当时就是小区治安不好,没有物业,和邻居商量着建起围墙和传达室。”韩仲英说,当时就是有钱出钱,有力出力,都挺积极的,把小区的一些基础设施完善好。“招呼一

声大家就都来了,就当锻炼身体吧,拔拔草,修剪枝叶。”韩仲英说,在这个小区里住的很多都是退休中老年人,隔段时间就会修剪一次楼前的花草,花园里面没有枯枝烂叶。

好的风气是慢慢形成的,现在这个单元楼的卫生费,门卫费等一些费用,只要在传达室门口贴出,小区居民就会自觉地把钱交到传达室。

## 9岁女童接到央视少儿春晚邀请函

本报见习记者 胡洋洋 吴鹏



“小荣奥唱歌特别好听,我都把她唱的歌给收集起来了,没事的时候就放着听听,还专门设置成我的手机铃声呢!”一位在小荣奥爸爸工厂上班的司机师傅这样告诉记者。

张荣奥今年还不到9

岁,但已经是一个不折不扣的小名星了,从小就非常喜欢音乐,获得了不少令人羡慕的奖项,还出版了属于自己的专辑。在2009年的时候就登上CCTV教育频道的少儿春节晚会,唱了一首《美丽的地方》。今年11月份,又接到CCTV少儿台发出的邀其参加2011年少儿春晚节目录制的邀请函。

在荣奥不到一岁的时候,妈妈王洪英就发现她对音乐特别有感觉,在她小的时候,买了很多儿童音乐磁带,每天放给她听。



出镜民警:董晓峰  
阜桥派出所

## 八旬老人补办二代证 民警特事特办上门拍照

在我们社区大走访期间,辖区内的居民史君反映,她父亲要办理第二代身份证。但一直瘫痪在床,没办法到派出所拍照,居委会又急着要老人的身份证办理相关的生活补贴,这让史君很着急。

史君的父亲82岁高龄,住在济宁市寄防所宿舍,已瘫痪在床6年了,一步也不能走。老人原来的身份证丢了,家人认为用不到,一直没有办理。

按照规定要本人拿着户口本到派出所办理,因为图像在电脑里自动生成,公安机关工作人员要在现场采集照片。但考虑到辖区居民的要求,我们特事特办,就到老人家里采集图像。

今天上午下班后,我和同事拿着相机、背景布、灯光等器材,去史君家里,采集到了老人的图像,下午史君到派出所里办理二代身份证的手续就可以了。